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EPREUVE DE MATHEMATIQUES
PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCE [13pts]
I- ACTIVITES NUMERIQUES [6pts]
EXERCICE 1 [2,25pts]
5
.+ 108x200x3%x15 _ _ _2z2,2.,5 1

Soit A = il B =4+/20-5v180++v80. D = e to X3

1-Calculer A et D donner le résultat sous la forme irréductible [1,5pt]

2- Ecrire B sous la forme av/b avec b un entier naturel et a un réel [0, 75pt]

EXERCICE 2 [3,5pts]
Soit I'expression littérale E=9x% — 16 + (3x — 4)(2x— 5). FxX) = 2x+1)?2— (4x—2)(2x+ 1)

1. Développer et réduire I'expression E et F. [1,5pt]

2. Factoriser 9x? — 16 et F puis déduire une forme factorisée de E [1, 5pt]
. _ Bx-1)(=x+1)

3- Soit R(x) = oD

a) Déterminer la condition d’existence de R [0, 25pt]

b) Simplifier le plus possible la fraction R sous sa condition d’existence [0,25pt]

lI- ACTIVITES GEOMETRIQUES : [7pts]

EXERCICE 1[4, 5pts]
A- Un cone de révolutions de hauteur H=12cm a pour base un cercle de rayon Ol=3cm.on effectue une
sections mi-hauteur de ce cone au plan parallele de sa base pour obtenir un céne réduit de hauteur

h=6¢cm et un tronc de cone. On désigne par Vg le volume du cone de rayon SO et 'V, le volume du cone

réduit.
1- Montrer que Vz=113,04Cm? [0,5pt]
2- Calculer le rapportg on mettra sous la forme irréductible et donner son nom. [0, 5pt]

3- Calculer le volume Vi, [0,5pt]
4- Déduire "V le volume du tronc du cone [0,5pt]
5- Montrer que la génératrice [SI]=12,36cm [0,5pt]

B- MERCI est une pyramide réguliere de base carré CREI tels que
[EC] = 6cm de MH=6cm, on la section a mi-hauteur par un
plan parallele a sa base on obtient une pyramide réduite de base
LAXW de hauteur [KH]

1- Calculer le volume de cette pyramide. [0,5pt]
2- Calculer le coefficient de réduction. [0,5pt]
3- Calculer le volume du pyramide réduit. [0, 5pt]
4- Calculer le volume du tronc du pyramide. [0,5pt]

EXERCICE 2: [2,5pts]
Le plan est muni du repere orthonormé (O ; | ; J)on donne A (-1 ; -2) ;
B(3;3)etD (4 ;2)
1- Placer les points A ; Bet D dans le repére (O ; 1 ; J). [1pt]
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2- Calculer AB; AD et BD. [0, 5pt]
3- Montre que AB et AD sont orthogonaux et déduire le triangle ABD est rectangle isocéleen A [1pt]

PARTIEB : EVALUATION DES COMPETENCES : [6pts]

Résoudre une situation probléme, déployer un raisonnement logique et communiquer a l’aide du

langage mathématique en faisant appel aux éléments métriques pour calculer les aires.
LAMBDA, IGREC et ZED sont les trois enfants de Mr Maxwell, Apres la mort de leur papa les tous enfants
décident d’exploité le terrain que les a laissés leur papa avant sa mort.

LAMDA voudrais faire la culture des oignons dans la partie triangulaire 1KS. IGREC quant a lui voudrais faire la
culture des tomates sur la partie trapézoidale TROU. ZED a son tour voudrais cultiver les arachides sur la partie du
demi-disque de diametre [KU]. Pour défricher ces terrains les mains d’ceuvre coite 500FCFA/m?

Tigete 1 Quelle est le montant dépenser par LAMDA pour défricher [espace IKS ? ZptS
Tothe 2 - Quelle est le montant dépenser par IGREC pour défricher ['espace TROU ? Zp ts
Tche 3 : Quelle est le montant dépenser par ZED pour défricher [espace IKS Zpts
Drésontation : 1pt

On donne :

ol

1
603(6'0°):§. stn(60°) =
ET ="Tm. TU = 13m
E ° K SK = 16m.SU = 16m

GU =15m . EI = 26m

tan(60°) = g (RT)//(GU)
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